Rosario, 10 de abril de 2020
Señor
Gobernador de la Provincia de Santa Fe 
C.P.N  Omar Perotti
S/D
De nuestra consideración:
Las entidades que firmamos al pié de la presente, nos contactamos con usted y por su intermedio con el Ministro de la Producción de la provincia, para ponernos a su entera disposición, colaborando y sumando todo cuanto esté a nuestro alcance para transitar juntos esta crisis sanitaria que asola al mundo. 
Entendemos que atender a la salud de la ciudadanía es una prioridad y apoyamos ​las medidas implementadas hasta el momento tanto por las autoridades nacionales como por el gobierno a su cargo. 

Siguiendo esa línea de pensamiento, estamos convencidos que paralelamente ​se deben estudiar con profundidad y celeridad, las medidas de acompañamiento a los sectores económicos que son el sostén del  trabajo ​y la actividad productiva.

En este marco, hemos pensado que podría ser de utilidad tal como Ud. lo ha hecho en el área sanitaria y aplaudimos esa decisión, convocar a un COMITÉ DE CRISIS ECONÓMICO con el fin de hacer frente a las consecuencias económicas, ​financieras y sociales derivadas de la medidas tomadas por la pandemia del Covid 19.
 
Como usted sabe, un comité de crisis tiene como finalidad ​escuchar a todos los sectores y  acelerar el proceso de toma de decisiones para solventar incidencias definiendo las prioridades, estableciendo la estrategia y la táctica a seguir, como así también definir los principales escenarios a tener en cuenta y cómo actuar.
​
Compartir responsabilidades dentro de las áreas de gestión para facilitar su resolución y la coordinación entre todas las partes que la integran, ​se torna impostergable.
​Desde el punto de vista operativo, entendemos que el Comité en cuestión no debe ser superior a unos 30 miembros representativos de todos los sectores económicamente perjudicados por la crisis. ​También se pueden imaginar y recurrir a los recursos tecnológicos en materia de multimedia, para que no se resienta la participación, por el aislamiento social y obligatorio.
Sin más y esperando una pronta respuesta de vuestra parte, aprovechamos para saludar a usted muy atentamente.
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